70





БЕЗОПАСНОЕ **ЛЕТО**

ГАЛИНА СИПКИНА, заведующий отделением профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних КГБУ СО Центр семьи «Минусинский»

Самые продолжительные школьные каникулы – это не только время отдыха и оздоровления детей. Ежегодно в летний период резко возрастает количество травм, увечий, несчастных случаев и ДТП с участием несовершеннолетних. Для Центра семьи «Минусинский» данная статистика стала не только поводом для размышления, но и призывом к действию. В начале июня в рамках Всероссийской акции «Мое безопасное лето» специалисты учреждения подготовили и провели масштабное развлекательно-профилактическое мероприятие с привлечением представителей пожарно-спасательной части, полиции, других организаций города.

Сохранение жизни и здоровья детей является приоритетной задачей государства, которая никогда не утратит своей актуальности. Статистика несчастных случаев – травматизма и гибели несовершеннолетних – заставляет искать и применять в работе новые формы организации профилактической деятельности с детьми и их законными представителями.

Причинами несчастных случаев, особенно в период летних каникул, являются: отсутствие организованного досуга несовершеннолетних и контроля со стороны родителей, незнание детьми правил безопасного поведения и алгоритма действий в критической ситуации, неумение оказывать первую помощь.

В ходе проведения сравнительного анализа установлены часто встречающиеся причины гибели и травматизма детей: дорожно-транспортные происшествия, несчастные случаи на водоемах, при пожарах, а также в результате совершения



детьми противоправных действий, общественно опасных деяний и преступлений.

Такая ситуация характерна для всех регионов страны, а в период пандемии коронавируса, когда летние лагеря оказались закрыты или работали в половину мощности, только обострилась.





Актуален вопрос безопасности детского отдыха и для Минусинского района. С целью напоминания несовершеннолетним правил безопасности дома, на улице, в лесу, у воды, на транспорте, формирования положительной модели дружеских взаимоотношений детей и организации их досуга специалисты Центра семьи «Минусинский» (далее – Центр) разработали и провели развлекательно-профилактическое мероприятие «Давайте дружить, давайте играть! Мое незабываемое лето». Оно состоялось в начале июня на базе отделения профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и было приурочено к Всероссийской акции «Мое безопасное лето» (организатор МЧС России).

Целевой аудиторией стали юные получатели услуг Центра в возрасте 6–14 лет из многодетных, опекаемых, малообеспеченных семей, семей, имеющих детей с ограниченными возможностями здоровья, а также находящихся в социально опасном положении, группе риска и трудной жизненной ситуации. Всего более ста участников.

Партнерами выступили сотрудники подразделения по делам несовершеннолетних, Государственной инспекции безопасности дорожного движения, представители МЧС, минусинского поисково-спасательного отделения «Спасатель». Каждая организация наглядно представила юным зрителям свою работу, продемонстрировала специализированный автотранспорт: пожарную машину и полицейский автомобиль.

Основная идея мероприятия – путешествие несовершеннолетних, разделенных на четыре команды, по тематическим станциям: «Юные пожарные», «Волшебные буквы «П.Д.Д.», «Спасатели» и «Азбука безопасности ПДН». На каждой их ждали интересные и познавательные испытания, подготовленные специалистами Центра совместно с сотрудниками ведомств. Дети охотно участвовали в интеллектуальных конкурсах, эстафетах, викторинах. Пытались разгадать тематические ребусы и загадки о правилах безопасности на водоемах, соблюдении правил дорожного движения, противопожарной безопасности и даже о последствиях совершения противоправных поступков.



После выполнения своих заданий команды менялись станциями согласно маршрутному листу. Если возникали трудности, то взрослые, сопровождающие группы, помогали найти правильный ответ, подбадривали ребят, настраивали на позитивный лад.

Межведомственный комплексный подход в проведении мероприятия, демонстрация технических средств пожарных и других служб позволили юным получателям социальных услуг усвоить и закрепить на практике базовые знания безопасного поведения в летний период, приемы оказания элементарной помощи себе и близким, осознать важность бережного отношения к здоровью и жизни человека.

Также данное мероприятие носило профориентационную направленность, поскольку в ходе его проведения дети имели возможность ближе познакомиться с представителями социально значимых профессий, вдохновиться их примером.

Динамичность проведения развлекательно-профилактического мероприятия, его содержательность, нестандартность, масштабность, инклюзивный подход вызвали восторг у детей, положительные отзывы их законных представителей, живой интерес и заинтересованность специалистов органов и учреждений системы профилактики.

Все это вдохновило специалистов Центра закрепить успешный дебют и уже в следующем году



вывести мероприятие на новый уровень – городской, с привлечением дополнительных партнеров – медиков, кинологов и других специалистов. А потом, если получится, – придать мероприятию статус районного.

Фотографии предоставлены КГБУ СО Центр семьи «Минусинский»

КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ «ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ СЕМЬЕ И ДЕТЯМ «МИНУСИНСКИЙ»

директор Михайлова Марина Кузьминична Тел. 8 (39132) 2-04-47 центр-семьи-минусинский.рф